

梅德韦杰夫：单极世界已走到尽头，美国人不再是地球的主人

【环球网报道】据俄罗斯卫星通讯社25日最新消息，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫接受该媒体和“今日俄罗斯”(RT)的采访，表示“单极世界已走到尽头，美国人不再是地球的主人”。

报道称，梅德韦杰夫受访时对俄对乌

采取特别军事行动以及俄社会对行动的态度等发表看法，他还谈到“恐俄症”以及欧洲是否会放弃俄罗斯天然气等问题。

梅德韦杰夫说，西方试图通过制裁左右俄罗斯人让其反对政府，但相反，俄罗斯人正团结一致，这正是“愚蠢制裁”的

短处。

“实质上，西方世界正试图通过制裁来影响俄罗斯公民，使其感到疼痛。自然，(西方也)试图左右他们(采取)反对国家领导人的路线，(采取)反对总统的路线，并期望最终这会给(俄)政府造成一些问题。”梅德韦杰夫说。

他继续表示：“但在在我看来，做出这些决定的人绝对不了解我们的心态，他们不了解最广泛意义上的俄罗斯人的处世态度。

他们不明白，当施加这种压力——这种不是针对大企业、不是针对大企业，而是针对所有

人和每个人的压力时——就会产生社会团结一致(的效果)。”

“西方绝对无法理解，制裁只能联合人民、团结人民，而没法分裂他们，这是他们的主要误判，这也是这些愚蠢制裁的短处。”梅德韦杰夫强调说。(完)

中新网

台情报首长：大陆对台不会轻举妄动 一旦开战“绝对是全面性”

台湾情报首长、国安局局长陈明通昨天(3月24日)在立法院说，俄乌战争让中国大陆越来越不会轻举妄动，但一旦开战“绝对是全面性的”。对于大陆今秋攻台的网上传言，陈明通认为纯属认知作战，并研判“两岸关系在蔡总统任内没问题”。

台湾立法院外交及国防委员会昨天邀请国安局、国防部、外交部、大陆委员会等单位，以“东亚最新地缘政治情势与国家及安全及相关应变准备工作”为题进行专案报告，并备质询。

台湾国安局在报告中说，近年来中国大陆海上扩权、北京与华府在东亚持续角

力，影响台湾周边海域安全稳定。此外，东亚各国对疫情后的经济复苏需求提高，很重视与中国大陆的经贸关系，对中美战略竞争倾向采取避险策略，加上东亚缺乏集体安全机制，一旦爆发台海危机，恐怕无法快速协调应对。

因此国安局认为，台湾必须持续突出在民主自由安全方面攸关东亚区域稳定发展，促使国际重视共同反制解放军威胁。

网上传言今秋将攻台 陈明通：纯属认知作战

陈明通昨天在立法院答询时表示，俄乌战争让北京越来越不会轻举妄动，但若开战必定做好万全准

备，“不动则已，要动绝对是全面性”，因此台湾必须料敌从宽，且怀着戒慎恐惧之心，加强关键基础设施建设、战力和心理建设。

他说，战争也启发台湾“自助才天助”，并提到如果敌人侵略家园还不反抗，“对自己的人生过不去”。

对于“俄罗斯机密文件显示大陆今秋将攻台”的网上传言，陈明通认为纯属认知作战。中共二十大今年将召开，陈明通研判，北京整体目标是求稳，并强调“两岸关系在蔡总统任内没问题”。

台湾总统蔡英文将在2024年5月卸任，

这番话意味着，台湾情报首长判断台海两年无战事，但两年后就说不准了。

国民党原住民立委孔文吉追问，四面环海的台湾能否承受持久消耗战、若大陆打来台湾能撑多久？

陈明通说，从解放军启动、渡海、抢滩到入境作战，台军在每一阶段都会防堵，“不要觉得台湾好像弱鸡”。

他也表示台湾人保卫疆土和家园的意志越来越强，他相信“能撑as long as possible(越久越好)”。

对于下月中在邦交国帕劳举行的国际环保会议中，美国被

指预先要求台湾“低调”，别使用“中华民国”和总统特使等主权象征字眼，外交部次长田中光答询时不证实也不否认，表示以台湾为代表团名义，会维持台湾尊严方式参加。

陈明通对此解读，美国在对台安全议题上是战略清晰，包括在俄乌战争爆发后派特使团挺台，但对政治议题是战略模糊，强调要让台湾有意义地参与国际社会和组织。

另外，国防部在书面报告中研判，俄乌战争后美军在印太区的兵力部署不受影响，依然在该区执行航行自由、反潜和水面作战演习任务。(联合早报)